

ПРОЛЕТАРИИ ВСЕХ СТРАН, СОЕДИНЯЙТЕСЬ!

Орган
Сургутского
городского
комитета КПСС,
городского
и районного
Советов
депутатов
трудящихся
Тюменской
области

Комбайн КОММУНИЗМА

ИЗДАЕТСЯ С ОКТЯБРЯ 1934 ГОДА

№ 33 (4511) ♦ Вторник, 19 марта 1974 года ♦ Выходит три раза в неделю ♦ Цена 2 коп.

СЕГОДНЯ
В НОМЕРЕ:

КАК ПРАЗДНОВАЛИ
ДЕСЯТИЛЕТИЕ ЮБИ-
ЛЕЙ НГДУ — 1 стр.

ИЗ ОПЫТА РАБОТЫ
ПРОПАГАНДИСТА — 2 стр.

ЛОКОСОВО — БОЛЬ-
ШОЙ НАСЕЛЕННЫЙ
ПУНКТ — 3 стр.

КУБОК ПРОПИСАН В
СУРГУТЕ — 4 стр.

ХРОНИКА УДАРНЫХ СТРОЕК

ВДОЖНОВЕНИЕ

Алевтина Ткачёвой очень нравится работа электрообмотчицы. А любовь эта возникла не случайно, еще много лет назад, когда Аля девочкой училась в средней школе, посещала кружок по электроделу.

После школы Алевтина попала на завод в цех КИП и автоматики. Поработав сперва ученицей и освоив несложные дела, стала готовиться к сдаче на разряд. Пригодились и школьные знания, и заводская практика. Не обошлось, конечно, без советов и помощи старших товарищей.

Вскоре Алевтина Ткачёва сдала на разряд. После этого она еще два года трудилась на заводе радиотехнических элементов. А потом властно позвал к себе Север. И вот уже более года Ткачёва работает в мостоотряде № 29. У нее очень интересная и важная работа: собрать электродвигатель, вдохнуть в него жизнь.

Вдохновенно и энергично трудится на своем посту Алевтина Ткачёва.

А. НЕРЕТИН,
наш нешт. корр.
Фото автора.



ГОРОД Репортаж БОЛЬШОЙ НЕФТИ

— Нет, Сургут ни в коем случае не потеряет престижа как город большой нефти. Подтверждение? Пожалуйста. Прошлое: создание именно здесь первого нефтепромыслового управления. Настоящее: выход на добычу 9,8 миллиона тонн в год. Будущее: перспективные месторождения, открытые Сургутской нефтеразведочной экспедицией.

Эти слова принадлежат О. А. Москвитину, одному из ветеранов НГДУ имени 50-летия СССР. Он с первой группой специалистов и рабочих начал историю Сургута нефтяного. Сейчас он работает главным геологом НГДУ Нефтегорянскнефть. А в Сургут приезжает почетным гостем.

Но в прошедшую субботу О. А. Москвитин, как и бывший оператор добчики ветеран А. К. Пономарев, работающий сейчас начальником газового цеха в Нефтегорянске, прибыли в Сургут не только как гости, но и как уважаемые юбиляры. Они вместе с сургутянами торжественно отметили десятилетие основания НГДУ имени 50-летия СССР.

Торжественное собрание проходило в «Рубине». Передовики производства, ветераны труда, представители партийных и общественных организаций города занимали места в президиуме. Праздничное, приподнятое настроение царит в зале. Улыбки на лицах, яркие воспоминания о первых днях работы в Сургуте, рассказы о сегодняшнем дне.

И вот зал затихает. На трибуну выходит главный инженер управления И. И. Шидловский. Его десятилетний трудовой путь — это путь всего коллектива. И не случайно ярко насыщен фактами прошлого и настоящего доклад И. И. Шидловского. За сорок минут докладчик сумел эмоционально преподнести присутствующим путь становления славного коллектива, полностью завладеть вниманием аудитории.

Теплые слова приветствия были сказаны на торжественном собрании представителями партийных и общественных организаций города, прибывшими гостями — нефтяниками из Правдинска и Нефтегорянска, пионерами и воспитанниками детского сада.

Затем И. И. Шидловский вручил удостоверения «Почетный нефтяник НГДУ» лучшим специалистам и рабочим. Первому в коллективе это звание присвоено главному электрику управления ветерану А. А. Паклиному. Большой группе ветеранов вручены почетные грамоты и ценные подарки.

По окончании торжественного собрания был дан большой праздничный концерт.

Л. ПЕТРОВА.

ВЕСТИ С ТРАССЫ

Продолжается строительство газопровода Нижневартовск — Сургутская ГРЭС. К утру 18 марта расчищено трассы 129,5 километра, вырыто траншеи 121, вывезено плетей 127, сварено в нитку 125,5, изолировано 121, опущено в траншеи 115,5, засыпано 74,5 километра.

Темпы работы механизированной колонны сдерживают землеройщики управления № 10. За 11 дней марта ими вырыто траншей всего лишь 3 километра, а засыпано готовой трубы за это же время... 200 метров. Медленно идет вывозка на трассу пригрузов и балластировка трубопровода.

До конца марта остается немного времени. Строителям надо спешить, чтобы сдать газовую магистраль в срок.

КОМСОМОЛЬСКИЙ АГИТПЕРЕХОД

На сотни километров протянулись «владения» Сургутского нефтепроводного управления. Четыреста километров по трассе трубопровода Усть-Балык — Омск, пройдут комсомольцы НПУ А. Кудрявцев, Е. Костромин, В. Никулин, В. Конюнов. Лыжный агитпереход посвящен XVII съезду ВЛКСМ и 50-летию присвоения комсомолу имени В. И. Ленина. Участники перехода будут читать лекции, вести пропаганду комплекса ГТО. Они посетят нефтепрекачивающие станции Остров, Каркатеевы, Южный Балык, Салым, Муген. Конечная точка — Демьянское. 24 марта комсомольцы вернутся в Сургут.

Ю. ЛАВРЕНТЬЕВА,
инженер по технике
безопасности НПУ.

Указ Президиума Верховного Совета СССР

О НАГРАЖДЕНИИ ОРДЕНАМИ И МЕДАЛЯМИ СССР РАБОЧИХ, ИНЖЕНЕРНО-ТЕХНИЧЕСКИХ РАБОТНИКОВ И СЛУЖАЩИХ ПРЕДПРИЯТИЙ И ОРГАНИЗАЦИЙ МИНИСТЕРСТВА СТРОИТЕЛЬСТВА ПРЕДПРИЯТИЙ НЕФТЯНОЙ И ГАЗОВОЙ ПРОМЫШЛЕННОСТИ СССР, РАБОТНИКОВ ПАРТИЙНЫХ, СОВЕТСКИХ, ПРОФСОЮЗНЫХ И КОМСОМОЛЬСКИХ ОРГАНИЗАЦИЙ.

За успехи в выполнении и перевыполнении планов 1973 года и принятых социалистических обязательств наградить:

ОРДЕНОМ «ЗНАК ПОЧЕТА»

Алексееву Валентину Ивановну — станочнице комбината производственных предприятий треста Сургутгазстрой.

Атанова Владимира Павловича — старшего производителя работ комсомольско-молодежного монтажного управления № 3 треста Тюменьгазмонтаж.

Аряпова Нанли Рашидовича — бригадира формовщиков комбината производственных предприятий треста Сургутгазстрой.

Громову Галину Петровну — бригадира штукатуров-маляров специализированного управления № 22 треста Отделочных работ.

Елагина Александра Тимофеевича — сварщика-монтажника строительного управления № 9 треста Сургутгазстрой.

Игнатова Николая Михайловича — монтажника строительного управления № 9 треста Сургутгазстрой.

Красноченко Анатолия Федоровича — бригадира сварочно-монтажной бригады специализированного управления № 4 треста Тюменьгазмонтаж.

Маркина Михаила Егоровича — машиниста бульдозера специализированного управления № 10 Глазовсктрубопроводстрой.

Михайлова Алексея Петровича — шлифовщика управления механизации № 3 треста Тюменьгазмеханизация.

Султанова Юрия Ивановича — бригадира комплексной бригады строительного управления № 9 треста Сургутгазстрой.

Федорова Владимира Петровича — шофера автобазы № 10 Глазовсктрубопроводстрой.

Шевченко Александра Даниловича — машиниста автогидроизделий строительного управления № 8 треста Сургутгазстрой.

Шумкова Анатолия Ивановича — машиниста экскаватора управления механизации № 3 треста Тюменьгазмеханизация.

Яечника Владимира Викторовича — машиниста крана трубокладчика строительного управления № 8 треста Сургуттрубопроводстрой.

МЕДАЛЬЮ «ЗА ТРУДОВОЕ ОТЛИЧИЕ»

Бардакову Нину Павловну — бригадира штукатуров-маляров специализированного управления № 22 треста Отделочных работ.

Литвинова Вячеслава Ивановича — бригадира монтажников Сургутского домостроительного комбината.

Мартынова Геннадия Михайловича — изолировщика специализированного управления № 16 Сургуттрубопроводстрой.

Клишева Николая Тимофеевича — машиниста крана-трубоукладчика строительного управления № 8 треста Сургуттрубопроводстрой.

Литвинова Вячеслава Ивановича — бригадира монтажников Сургутского домостроительного комбината.

Мартынова Геннадия Михайловича — изолировщика специализированного управления № 16 Сургуттрубопроводстрой.

Председатель Президиума Верховного Совета СССР Н. ПОДГОРНЫЙ.

Секретарь Президиума Верховного Совета СССР М. ГЕОРГАДЕЗ.

*

Москва, Кремль,

20 февраля 1974 г.

* Окончание. Начало в № 82.

ДИАЛЕКТИКА УЧЕБЫ

ИЗ ОПЫТА РАБОТЫ ПРОПАГАНДИСТА

Система комсомольского политпросвещения является одним из важнейших каналов формирования коммунистического мировоззрения молодежи. Комсомольская политучеба является необходимым звеном в единой системе образования и воспитания молодежи. Она ориентирует юношей и девушек на повышение своего образования в вузах, техникумах, в школах рабочей молодежи. Политсеть служит одним из тех рычагов, с помощью которых наш Союз молодежи активно содействует выполнению решений партии и правительства.

В НАШУ комсомольскую организацию входят 50 членов ВЛКСМ, из них 16 учатся в вузах, техникумах, ШРМ, 18 имеют среднее и среднегородское образование, 16 обучаются в сети комсомольского политпросвещения в кружке «Основы экономических знаний».

Занятия в нашем кружке начались с 1 октября. Прошло 5 месяцев учебы. За этот период наами изучены материалы альбома (1973 г.) Пленума ЦК КПСС, речь Генерального секретаря ЦК КПСС тов. Л. И. Брежнева на Всемирном конгрессе миролюбивых сил в Москве и пять тем типового учебного плана, по которым проведены семинарские и практические занятия.

Все слушатели нашего кружка имеют учебники по программе «Основы экономического труда и производства», на занятиях слушатели ведут конспекты, пропуски занятий бывают только по уважительной причине.

Эффективность учебы зависит прежде всего от того, как про-

лагандист подготовится к занятию, как он построит свою лекцию, как он раскроет сущность той или иной темы, чтобы материал, о котором он рассказывает, был интересен и понятен слушателям.

Отправным пунктом в подготовке к занятию для пропагандиста является типовой учебный план. К каждой теме здесь даны развернутые рекомендации и литература. В каждой теме я стараюсь выделить наиболее важные вопросы и заострять на них внимание слушателей. Так, в теме «Девятый пятилетний план и повышение эффективности производства» мною были особенно выделены вопросы: «Главная задача пятилетки», «Эффективность общественного производства и пути ее повышения». При этом упор был сделан на экстенсивные и интенсивные пути развития производства.

Лучшему усвоению знаний, превращению их в прочные убеждения безусловно способствуют средства наглядной агитации и технические средства пропаган-

ды. При изучении вышеуказанной темы мною было использовано наглядное пособие «Девятую пятилетку выполним!». Это цифровой материал, изображенный в виде таблиц и диаграмм.

Итак, лекция прочитана. Теперь нужно подумать над тем, какое практическое задание дать слушателям, да такое, чтобы оно заинтересовало их, чтобы они смогли полученные на лекции знания закрепить при выполнении практического задания. По теме «Девятый пятилетний план и повышение эффективности производства» я предложила слушателям такие задания. Во-первых, показать итоги развития народного хозяйства СССР за три года девятой пятилетки и за 1973 год. Во-вторых, по статистическим данным показать успехи города Сургута и района за три года девятой пятилетки. И в-третьих, рассказать о выполнении основных показателей за 1973 год по нашему управлению.

Изучение основ экономики невозможно без решения экономи-

ческих задач. В теме «Социалистическое производственное предприятие» вместе со слушателями мы решали задачи такого типа: можно ли считать строительную организацию специализированной, если она собственными силами выполняет работы по строительству жилых домов и одновременно ведет строительство школы? (Стоимость этих объектов 4 млн. рублей).

Подсчитайте объем работ по генеральному подряду и субподряду в тресте, если: входящие в его состав три общестроительных управления выполняют собственными силами работы объемом 6 млн. рублей в год; два специализированных управления треста выполняют работы на 3 млн. рублей в год; годовой объем работ специализированных организаций, выполняющих сантехнические и электромонтажные работы, составляет 2,5 млн. рублей в год; монтаж оборудования силами заказчика составляет в год 0,2 млн. рублей.

Конечно, эффективность экономической учебы зависит и от условий, в которых приходится заниматься. Необходимо иметь постоянное помещение для занятия и доску, где бы можно было решать такие задачи. У нас занятия проходят в кабинете главного инженера. Мне, как молодому пропагандисту, большую помощь оказывают семинары, которые проводятся в ГК КПСС. Повезло еще и в том, что рядом находится кабинет политпросвещения нашего треста. Заведующая парткабинетом Августа Георгиевна Терентьева постоянно оказывает помощь в подборе литературы, советует, как лучше провести то или иное занятие.

Политическая учеба комсомольцев находится под постоянным контролем партийной организации.

Секретарь парторганизации М. И. Голубчик часто бывает у нас на занятиях, проверяет мою готовность к ним.

Моя задача, как пропагандиста, состоит не только в том, чтобы дать своим слушателям тео-

ретические знания по экономике, но и добиться того, чтобы эти знания способствовали улучшению организации производства, повышали трудовую и общественную активность каждого слушателя. Только в этом случае можно говорить об эффективности экономической учебы.

В нашем кружке занимается в полном составе комсомольско-молодежная бригада, возглавляемая И. Зимним. Эта бригада одной из первых обсудила Обращение ЦК КПСС к партии, к советскому народу, приняла повышенные социалистические обязательства и встречный план, который она обязалась выполнить к 1 ноября 1974 года. Слушатели кружка О. Бердникова и В. Заборин не только хорошо занимаются, но и неплохо работают на производстве.

От теоретических знаний, полученных в кружке, к анализу производства и социальной жизни трудового коллектива и, в свою очередь, от жизни к ее теоретическому осмысливанию на занятиях — такова, если можно выразиться, диалектика политической учебы молодежи.

З. ПАНТЕРОВСКАЯ,
пропагандист СУ-15
треста Сургутгазстрой.

КОРОТКО О АВТОРЕ:

Член ВЛКСМ Зинаида Пантеровская работает инженером-экономистом в управлении № 15 треста Сургутгазстрой. В Сургут приехала по направлению Главюменьнефтегазстроя после окончания Тюменского индустриального института. В СУ-15 избрана секретарем комсомольской организации. По ее инициативе члены ВЛКСМ встали на трудовую вахту в честь XVII съезда комсомола.

За активное участие в пропагандистской работе Зинаида Пантеровская награждена путевкой по ленинским местам. Недавно с группой других пропагандистов города она побывала в Ульяновске, Куйбышеве, Казани, Ленинграде.

ПЯТАЯ НАУЧНАЯ

В городской комсомольской организации стало добром традицией проводить научно-технические конференции молодых специалистов по проблемам освоения нефтяных богатств.

Победители городских научно-технических конференций А. Черненко, И. Киртбая, А. Портнов и многие другие получили высокие оценки за свои работы на областных конференциях молодых специалистов. Многие разработки были внедрены в производство.

Сургутянам предстоит очень многое сделать в конце пятилетки по освоению и обустройству нефтяных богатств. И молодые специалисты, безусловно, должны сказать свое слово.

И в этом году, в конце марта, городской комитет ВЛКСМ совместно с советом профсоюзов проводит пятую научно-техническую конференцию молодых специалистов по проблемам освоения и обустройства нефтяных и газовых богатств Сургутского района.

На этой конференции будут работать секции нефтяников, геологов, буровиков, геофизиков и строителей. Для участия в ней допускаются специалисты в возрасте до 35 лет. Жюри конференции определит победителей, выберет 7-8 лучших докладов молодых специалистов. Победители конференции будут награждены грамотами ГК ВЛКСМ, горсовета и ценными подарками.

В настоящее время комсомольским комитетами НГДУ имени 50-ле-

тия СССР, треста Сургутгазстрой, фирмы Сибиргазстрой, объединения Запсиббурнефть проводят совместно с советами молодых специалистов большую работу по подготовке к данной конференции.

Высказанные предложения, сове-

ты, разработки молодых специали-

стов по проблемам освоения и об-

устройства нефтяных месторождений

нашего района, а позднее внедрен-

ные в практику, безусловно, окажут

помощь в решении задач, стоящих

перед тружениками нашего района.

Городской комитет ВЛКСМ приглашает всех молодых специалистов

принять активное участие в работе

пятой городской научно-технической

конференции.

Г. ПОНОМАРЕВ,

первый секретарь ГК ВЛКСМ.



БУДНИ ВОИНОВ

«Старший сержант Желуденко» — представляется один. «Старший сержант Желуденко» — говорит другой. Братья-близнецы из Красноярска — Константин и Евгений Желуденко командуют артиллерийскими расчетами в Н-ском десантном полку и являются заместителями командиров огневых взводов.

На снимке: Константин (справа) и Евгений Желуденко.

Фото А. Овчинникова (ТАСС).

ДЕЛЕГАТ XVII съезда ВЛКСМ

Рязань. На областной комсомольской конференции рязанская комсомолия назначила своим делегатом на XVII съезд ВЛКСМ Вячеслава Кураксина (на снимке). Он работает на Рязанской ГРЭС бригадиром — крановщиков. Вячеслав — лауреат премии Ленинского комсомола 1973 года. Это почетное звание было присвоено ему за ударный труд на строительстве ГРЭС. Он явился инициатором социалистического соревнования среди молодых строителей ГРЭС под девизом «Пятидневную рабочую неделю — за четыре дня».

Фото Ю. Дьяконова (ТАСС).

Победители вышли вперед

Комитет комсомола строительства ГРЭС, рассмотрев на своем заседании итоги работы комсомольских организаций за февраль, принял решение: первое место присудить участку подсобных производств (секретарь бюро Евгений Кадеркаев), второе место поделить между комсомольскими организациями управления строительства (секретарь бюро Лидия Бич) и участку Сибирьгормонтажа (секретарь бюро Андрей Штукатуров), третье место комитет присудил участку Электроуралмонтажа (секретарь бюро Владимир Акимов).

Участок подсобных производств победителем соревнования выходит второй месяц подряд. Комитет комсомола отметил плодотворную стабильную работу этой комсомольской организации.

Подвел итоги за февраль и комсомольский штаб стройки. Первое место по управлению строительства ГРЭС присвоено комсомольско-молодежной бригаде участка Промстрой-1 Ивана Осипова. Среди комсомольско-молодежных коллективов субподрядных организаций на первое ме-

сто вышла бригада участка Сибирьгормонтажа Эдуарда Евграшкина. Победителям соревнования будут вручены передающие Красные знамена стройки и денежная премия.

На этом же заседании штаба утвержден вновь созданная комсомольско-молодежная бригада Н. М. Орешиной из отдельного участка № 3 управления строительства ГРЭС.

Г. ФЕДОРОВА,
заместитель секретаря
комитета комсомола
строительства ГРЭС.

ТРИ ГАЛИ

Наша столовая при професионально-техническом училище включилась в смотр на лучшую организацию и обслуживание учащихся профессионально-технических училищ, проводимый по линии областного управления общественного питания и областного управления профтехобразования. Этому предшествовала большая и напряженная работа.

На днях состоялся конкурс «Лучший по профессии» в группе второго года обучения по специальности повар. Участникам конкурса было дано домашнее задание с учетом знаний кулинарии. Девочки творчески подошли к выполнению домашнего задания, ими были оформлены альбомы и технологические схемы.

В 4 часа дня каждая участница получила задание на приготовление вторых блюд и холодных закусок. Созданная комиссия вела наблюдение и учет за их работой. На кухне училища были созданы все условия для работы девочек. Участницы конкурса работали увлеченно, каждой хотелось показать свое умение, навыки, полученные во время теоретических занятий. К 7 часам все было готово.

Приглашенные учащиеся заполнили обеденный зал, были накрыты столы, члены жюри заняли свои места.

Девочки открыли вечер интересной беседой о профессии повара. И вот потянулась вереница участниц, в руках которых мы увидели красиво и торжественно оформленные блюда.

Призовые места на конкурсе «Лучший по профессии» заняли три Гали — Крутенко, Абнасирова, Шевникова. Победительницы были награждены подарками.

С. КОРКИНА, мастер производственного обучения группы поваров.

ЭТО НЕ ПРОСТО

Наши шефы, рабочие электротехника, организовали нам экскурсию на строительство ГРЭС. Вскоре мы собрались у школы. Вскоре подъехал автобус, а через полчаса мы стоим у сверкающего огнями корпуса ГРЭС. Нас принял тепло и радушно. Было такое впечатление, что подшефных здесь давно ждали и готовились к встрече.

Перед нами выступил начальник электроцеха тов. Рытов. Он говорил о всех профессиях, которые существуют у них в цехе. Так же интересно и увлекательно рассказали сами рабочие о своих профессиях: рельефника, связиста, оператора. После каждого выступления задумываясь: «А ведь это совсем не так просто, как казалось раньше».

После этой беседы, разделившись на четыре группы, нас повели по ГРЭС. Мы побывали в электротехнике у наших шефов, на пуско-зарядной ТЭЦ, на главном пульте управления, в цехе химико-водоочистки.

Н. МАЧЕХИНА, ученица 8 «в» класса средней школы № 8.

После завершения курса теоретического обучения начальной военной подготовки на одном из заседаний клуба будущего воина было решено провести военно-спортивные состязания «А ну-ка, парни!» на смелость, ловкость, выносливость и, конечно, знание военного дела.

В день состязаний 11 учебных групп оспаривали командное первенство в таких видах, как стрельба, бокс, разборка и сборка автомата, поднятие гири, лазание по канату, борьба, ответы на военно-спортивные вопросы. Спортивный зал училища еще вмещал болельщиков. После приветствия участников состязаний директором училища В. У. Борисовым началась интересная, упорная борьба.

Болельщики очень горячо приветствовали каждое удачное выступление своей команды, старались поддержать у спортсменов дух соперничества, веру в победу.

Лучше всех справились с поставленными задачами учащие-

„А НУ-КА, ПАРНИ!“

ся группы № 19 по специальности машинист бульдозера, второе место заняли учащиеся группы № 23 по специальности газогенераторщик, третье — учащиеся группы № 16 по специальности газогенераторщик. Бойцовские качества проявили такие ребята, как Шумков, Игнатьев, Дружинин, Молдаванов, Кочегаров, Романов и другие.

В торжественной обстановке победителям были вручены почетные грамоты, памятные подарки.

Пожелаем же ребятам училища — будущим воинам — дальнейших успехов в совершенствовании их военно-спортивного мастерства.

А. МИШИН, преподаватель физвоспитания ГПТУ-17.

ОЧЕРЕДНЫЕ ЗАДАЧИ

На расширенном заседании президиума Сургутского городского педагогического общества ответственный секретарь Н. И. Серова ознакомила присутствующих с Положением и Уставом Всесоюзного педагогического общества. Подробно остановилась она на разделах: «Права и обязанности члена педагогического общества», «Использование доходов от поступления юридических и членских взносов».

Заместитель председателя президиума И. И. Редикульцева объявила о смотре-конкурсе наглядно-методических работ по теме «Содружество школы, семьи и общественности в воспитании и обучении детей и молодежи». Она пояснила положение об этом конкурсе и педагогических чтениях, связанных с этой проблемой. Казначай общества Т. Ф. Чернышевская сделала отчет о поступлении юридических и членских взносов.

С планом работы на 1974 год членов президиума и руководителей первичных отделений познакомил председатель педагогического общества Н. Ф. За-

болотнева. Остановилась она и на очередных задачах организационного укрепления и расширения городского педагогического общества. Если на начало 1974 года имеется 12 юридически оформленных первичных организаций и 18 различных городских секций по учебной и воспитательной работе, то к концу года намечено включение в юридические члены общества первичных отделений двух сургутских музыкальных школ, нефтяного техникума, музыкального училища, ГПТУ-17 и всех имеющихся детских садов. Большая работа предстоит руководителям секций по разделам: «Научно-методическая работа» и «Пропаганда и обобщение передового опыта». В этих разделах предусмотрены спланирован также подраздел «Помощь сельской школе».

В работе президиума приняли активное участие представители всех школ города, работники горного, ГК ВЛКСМ, горисполкома. Была оглашена повестка очередного марта заседания.

Н. МАЙБОРОДА, наш. нешт. корр.

ДАЙТЕ УЛИЦАМ НАЗВАНИЯ

С каждым годом растет и благоустраивается Локосово, крупный рабочий поселок на берегу Оби. Много в нем примечательного: обелиск героям-комсомольцам двадцатых годов, строящийся кирпичный завод, район новых двухэтажных домов. Есть в Локосове и школа, и больница, и детсад, и контора отделения совхоза. Одним словом, это уже не деревня в одну улицу, где все знают друг друга лицо, а большой поселок.

Между тем, адреса пишут по старинке: Сургутский район, Локосово, такому-то. И попробуй иной раз найти адресата. По-моему, есть смысл сельсовету назвать улицы поселка. Например: «Хвойная», «Строителей», «Героев-комсомольцев» и т. д. Это поможет избежать излишней путаницы в работе почтальонов. Да и не одной организации расположенной в поселке, поможет.

Н. ЗАГОРОДНЕВ, диспетчер электростанции рыбозавода.



ЗИМНЯЯ ФАНТАЗИЯ.

Фото П. Левченко.

УКАЗ Президиума

Верховного Совета СССР от 21 ноября 1973 года, увеличивший размеры пенсии инвалидам и семьям, потерявшим кормильца, явился новым крупным мероприятием в деле улучшения пенсионного обеспечения трудающихся, предусмотренным решениями XXIV съезда КПСС. Важность принятого акта трудно переоценить. Претворение его в жизнь позволит улучшить материальное положение около 8 миллионов пенсионеров из числа рабочих, служащих, колхозников и членов семей, потерявших кормильца. На повышение пенсии будет израсходован один миллиард рублей.

Пенсии семьям военно-

служащих, потерявших кормильца, повысились с 1 декабря 1973 года, а пенсии по инвалидности и пенсии остальным семьям будут повышены с 15 декабря 1974 года.

У инвалидов труда

шего заболевания для инвалидов второй группы, не достигших престарелого возраста, но имеющих стаж, необходимый для назначения пенсии по старости. Им пен-

валидам II группы с 60—90 рублей до 120 рублей в месяц, а инвалидам III группы с 40—45 рублей до 60 рублей. Наряду с увеличением основных размеров пенсий увеличены и начисляемые к ним надбавки.

По действующему законодательству надбавки к пенсиям устанавливаются инвалидам I группы на уход за ними и инвалидам I и II групп на нетрудоспособных членов семьи.

Эти надбавки исчисляются в процентах

к размеру пенсии (10—15 процентов).

Такой порядок исчисления надбавок

ставил неравное положение инвалидов,

поскольку затраты на уход

за инвалидом и на содержание нетрудоспособных

членов семьи не зависят

от размера его пенсии.

С введением в дейст-

вие Указа надбавки будут начисляться не в процентах к размеру пенсии, а в рублях. Так, инвалидам труда I группы на уход за ними устанавливается надбавка в размере 15 рублей; а инвалидам войны — 20 рублей в месяц, вместо 15 процентов пенсии.

Особая забота, проявляемая в нашей стране по инвалидах Отечественной войны, нашла отражение не только в повышении размеров пенсии, но и в установлении для них важной льготы по исчислению пенсии по старости. Пенсии по старости инвалидам Отечественной войны будут увеличены на 15 рублей.

А. СВИНЦОВА, заведующая районным отделом социального обеспечения.

ГАЗЕТА ВЫСТАУПИЛА — МЕРЫ ПРИНЯТЫ

“Обида”

В нашей газете за 9 февраля было опубликовано письмо учительницы М. М. ПЯСТОЛОВОЙ, в котором она сообщала о возмутительной по отношению к ней грубоści заместителя начальника нефтезаводской экспедиции А. Г. ЛЬИНА.

По этому вопросу состоялось заседание партбюро хвойной парторганизации аппарата экспедиции. Вот что ответил редакции секретарь партбюро И. ЛЕОНТЬЕВ:

«Партбюро обсудило письмо М. М. Пястоловой и признало, что факты грубости, изложенные в письме, подтвердились. Партийное бюро указало А. Г. Ильину на его неправильное поведение».

ПИСЬМА ПИШУТ РАЗНЫЕ

ПРОБА СИЛ

В городе прошли соревнования по биатлону. Этот интереснейший зимний вид спорта впервые был включен в программу городской зимней спартакиады. Естественно, что и организаторы и участники столкнулись с определенными трудностями.

Оказалось, что во многих крупных коллективах физкультуры плохо поставлена работа первичных организаций ДОСААФ. Многие организации несерьезно подошли к проведению соревнования по биатлону. Не было в составе участников команд Сургутской ГРЭС, управления строительства ГРЭС, управления буровых работ, ГПУ-17.

В программе соревнования по биатлону — эстафетная гонка 3Х7,5 км со стрельбой на одном огневом рубеже из положения стоя. Первый этап выиграл Б. Евнухов (речпорт). Он прошел дистанцию за 27 мин. 48 сек. А. Мастин из НГДУ им. 50-летия СССР проиграл ему 3 мин. 13 сек. Ему пришлось пробежать четыре штрафных круга. Третьим был В. Сазонов (аэропорт). Его время — 32 мин. 25 сек.

На втором этапе А. Захаров (НГДУ) выиграл свою команду вперед — 26 мин. 29 сек. У. А. Юнга (речпорт) — 34 мин. 27 сек., у В. Тонкова (аэропорт) — 35 мин. 55 сек.

На третьем этапе в команде НГДУ бежал В. Мартынов. Он отлично провел стрельбу на огневом рубеже и закончил дистанцию с лучшим временем — 26 мин. 10 сек. Вторым был В. Бельцов (речпорт) — 32 мин. 23 сек., третьим — Р. Алимбаев (аэропорт). Он закончил дистанцию за 35 мин. 46 сек.

В такой острой борьбе проходили соревнования между тремя основными коман-

дами, претендующими на призовые места. Первое место завоевала команда НГДУ им. 50-летия СССР. Общее время у нее — 84 мин. 40 сек., второе место — биатлонисты речпорта (94 мин. 38 сек.), третье — команда аэропорта (104 мин. 06 сек.).

Соревнования показали, что для участия в биатлоне важен не только бег на лыжах, но и снайперское поражение мишени. Первая проба сил в биатлоне выявила, что этот вид спорта, так же как и лыжи, может (да и должен!) получить постоянную прописку в нашем городе.

О. ГЛАВИЗНИН,
главный судья соревнований.

ПОБЕДИЛО МАСТЕРСТВО

Закончилась зимняя спартакиада областного комитета профсоюза рабочих электростанций и электротехнической промышленности. Проходила она напряженно, в остром соперничестве спортсменов.

Перед началом последнего вида соревнований — гонок на лыжах — впереди шла команда эксплуатационников Сургутской ГРЭС. Энергостроители, отстав от лидера всего на два очка, занимали второе место в турнирной таблице.

Гонки на лыжах выявили чемпионов спартакиады. В командном зачете энергостроители вышли на первое место, а энергетики — на второе. Отличное мастерство показали в прошедших состязаниях по лыжам Иван Шестаков (транспортная контора), Николай Соловьев (участок Уралспецэнергомонтажа) и лидер команды энергостроителей методист производственной

гимнастики стройки Геннадий Цуканов, завоевавший звание чемпиона на дистанции 5 километров и третье место в гонках на 10 километров. Вторым призером на этой дистанции стал Иван Шестаков.

Команде лыжников вручен кубок, а призерам — ценные подарки.

Кубок и звание чемпиона — большая спортивная победа строителей станции.

В. СЕМЕНОВ,
наш нешт. корр.

СРЕДИ АВИАТОРОВ ОБЛАСТИ

В Тюмени прошло первенство по шашкам среди авиаработников области, входящее в программу зимней спартакиады народов РСФСР. В составе команды трое мужчин и одна женщина.

От Сургутского авиапредприятия приняли участие: перворазрядник, чемпион городского совета «Спартак» 1974 года Е. Серов, второразрядники В. Александров и А. Ложников. Женскую доску представляла перворазрядница Т. Шеремет, инженер авиапредприятия.

Команда сургутян на финише турнира вырвалась вперед и одержала победу. В личном зачете среди мужчин первое место занял Е. Серов, среди женщин — Т. Шеремет.

В. УДАРЦЕВ,
чемпион области,
председатель городской шахматной федерации.



Спортсмены Кузбасса, захватив лидерство, сохранили его до конца соревнований сильнейших горнолыжников Сибири, проходивших в г. Междуреченске Кемеровской области. 75 участников представляли Томскую, Иркутскую, Кемеровскую, Новосибирскую области, Красноярский и Алтайский края.

На снимке: участница спартакиады мастер спорта из Кемерова Людмила Кабанова.

Фото В. Клюева (ТАСС).

МОДА: ВЕСНА-74

Что будут носить наши женщины весной этого года? На этот вопрос по просьбе корреспондента АПН Елены КОРЕНЕВСКОЙ отвечают московские модельеры.

— Советская мода, — говорит Вячеслав Зайцев, заместитель художественного руководителя Общесоюзного Дома моделей одежды, — развивается с учетом общих тенденций моды во всем мире. Но, разделяя такую направленность, мы не должны забывать вопросы удобства и практичности. Дальнейшее расширение «гардероба» трикотажных изделий — важнейшая характерная черта моды «Весна-74». Ведь подобные вещи очень удобны, доставляют минимум хлопот, а кроме того, не последнюю роль в популярности трикотажа играют его гигиенические свойства, гигроскопичность и воздухопроницаемость.

Признав неоспоримое первенство трикотажа в весеннем сезоне, наши художники-модельеры четко разграничивают вязаные модели одежды для взрослых и молодежи.

— Если в моделях для взрослых, — говорит Ирина Вольман, художественный руководитель Дома моделей трикотажных изделий, — доминирует строгий, классический стиль с элементами романтизма, то молодежным трикотажным самблям более присущи смелые решения как по форме, так и по цвету.

В моделях для взрослых мы сохраняем комплектность в одежде: разнообразные жакеты с

брюками и юбкой, в которых можно пойти в гости и в театр прямо с работы. Эти костюмы очень популярны среди женщин, и мы будем варьировать различные решения этих ансамблей одежды.

Молодежи предлагается в этом сезоне авторское участие в комплектовании гардероба. Наша промышленность приступила к расширенному выпуску свитеров различных силуэтных решений, жилетов-безрукавок, пулловеров, джемперов-туник, блузок, которые можно носить и с брюками и с юбкой. Имея в своем распоряжении несколько таких изделий, юноша или девушка легко может их комбинировать по своему вкусу, каждый раз достигая разнообразия и не повторимости.

Учитывая, что весенняя погода на большей части территории нашей страны еще относительно холодна, особая роль в модном ансамбле одежды, по мнению художников, принадлежит дополнениям. Это теплые вязаные чулки, маленькие вязаные шапочки с шарфами, теплые перчатки.

Зам. редактора И. ЗАХАРОВ.



ИРКУТСКАЯ ОБЛАСТЬ. В колхозе «Рассвет» Аларского района двадцать семи спрелили новоселье. В каждом из двадцати кирпичных домов — по две трехкомнатные квартиры.

Дома, построенные по новым проектам, пришли новоселам по душам.

На снимке: на новой сельской улице.

Фото М. Минеева (ТАСС)

РЕКЛАМА. СПРАВКИ

На银幕

«ОКТЯБРЬ»

19 марта, «ПОСЛЕДНИЙ ГАЙДУК» — в 11, 13, 15, 17, 19, 21 час.

20 марта, «ЗАКОЛДОВАННЫЙ КАФТАН» — в 15, 17, 19, 21 час.

ПРИГЛАШАЮТ НА РАБОТУ

Орс СМП-330 — главного бухгалтера, механика холодильных установок, заведующих столовой, складами, поваров, поваров-бригадиров, шоферов, продавцов.

Обращаться: п. Юность, отдел кадров.

НАШ АДРЕС И ТЕЛЕФОНЫ:

626400 г. Сургут, ул. Просвещения, 14. Телефоны: редактор — 1-90, заместитель редактора — 3-63, ответственный секретарь — 3-60, отдел экономики — 2-67, отдел информации — 3-68, отдел писем — 0-18, отдел фотоплакатации, бухгалтерия — 4-75, директор типографии — 2-21, бухгалтерия типографии — 1-08.

moda

Коллектив НГДУ имени 50-летия СССР выражает соболезнование Ф. И. Булатовой по поводу преждевременной смерти ее мужа БУЛАТОВА Ивана Ивановича.

Посетите универмаг

Универмаг города НГДУ им. 50-летия СССР с 15 марта 1974 года ПРОДАЕТ транзисторные радиоприемники, радиолы, магнитофоны по сниженным ценам в пределах 30—50 процентов.

Посетите универмаг

По сообщению Сургутской ме-

теостанции, сегодня днем по го-

роду ожидается малооблачная

погода, без существенных

осадков. Ветер слабый, неустой-

чивых направлений. Температу-

ра воздуха — 0 минус 2 гра-

дуса.